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Warszawa, dnia 12 czerwca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8390 Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie 
ubezpieczeń sportowych dzieci i młodzieży, uprzejmie informuję co następuje.

Należy zauważyć, że uczestnicy zadań dofinansowywanych w obszarze sportu 
powszechnego zasadniczo są objęci obowiązkowym powszechnym ubezpieczeniem 
zdrowotnym w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia (NFZ). Niezależnie od tego, należy 
wskazać, że w ramach resortowej oferty aktywizacyjnej istnieje możliwość przeznaczenia 
części środków w ramach otrzymanej dotacji na dodatkowe ubezpieczenie od następstw 
nieszczęśliwych wypadków. Organizatorzy przedsięwzięć realizowanych w obszarze sportu 
powszechnego podejmują autonomiczne decyzje w zakresie ubezpieczania (NNW) 
uczestników.

W przypadku sportu wyczynowego, zgodnie z art. 38 ustawy o sporcie z dnia 25 czerwca 
2010 r. (Dz.U. z 2024 r. poz. 1488) zawodnicy uczestniczący we współzawodnictwie 
sportowym organizowanym przez polski związek sportowy oraz zawodnicy kadry 
narodowej podlegają obowiązkowemu ubezpieczeniu od następstw nieszczęśliwych 
wypadków (NNW) w uprawianym sporcie. Obowiązek, o którym mowa powyżej, spoczywa 
na klubie sportowym będącym członkiem polskiego związku sportowego, a w przypadku 
zawodników kadry narodowej - na polskim związku sportowym.

W ramach programów realizowanych w obszarze sportu wyczynowego istnieje możliwość 
przeznaczenia części środków dotacji na ubezpieczenie zawodników oraz kadry trenerskiej 
i osób współpracujących od następstw nieszczęśliwych wypadków jednorazowo w kosztach 
akcji szkoleniowych, ubezpieczenie kosztów leczenia zawodników kadry narodowej 
w trakcie trwania akcji szkoleniowej oraz zakup indywidualnych i grupowych pakietów 
ubezpieczeń od następstw nieszczęśliwych wypadków w uprawianym sporcie.
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Podmioty realizujące zadania w obszarze sportu wyczynowego samodzielnie decydują 
o wysokości środków dotacji przeznaczonych na ubezpieczania zawodników, trenerów 
i osób współpracujących.

Temat wskazany przez Pana Posła jest przedmiotem dalszych pogłębionych analiz 
wewnętrznych w Ministerstwie Sportu i Turystyki.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM-DSP
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